Completa con las palabras correctas la siguiente descripcion
El benceno es un buen solvente de |a gasolina porque:

su estabilidad estructural le permite contar con un enlace semejante que facilita la

solubilidad de la gasolina.

Relaciona las siguientes columnas de métodas de balanceo con los tipos de reacciones que estos
pueden solucionar:

Rl 2] b1 4]

La Revolucion Industrial, que ocurrid en Inglaterra a mediados del siglo XVIIl, se dice que tuvo
impacto tanto negativo como positivo; de |as opciones siguientes elige las de cardcter negativo:
1. Deterioro el ambiente y degrado el paisaje .-~

2. Transformaciones socioeconomicas, tecnologicas y culturales

3. Redujo tiempos de elaboracion

4. Incremento el consumo de energia

5. Mayor generacion de ruido

6. Migracion de las personas a las ciudades sobrepobladas

1,5y6

¢Qué es la contaminacion?

La accién de emitir productos que alteren o corrompan el ambiente y el funcionamiento

del ecosistema
Completa con las palabras correctas la siguiente descripcion.
El proceso en las que una mezcla de azlcar y agua se transforman en una mezcla de alcohol y agua

-fz"

con emisién de diéxido de carbono se lama: L e Oen i /) Glr:.;j I Ca

fermentacion alcoholica

¢ Cudl es el concepte gue se define como “satisfacer las necesidades de las generaciones

presentes, sin comprometer las pusibilidadesd las del futu para Esus propias
necesidades”? esHoud o] C} S0 G;j
R Desarrollo sustentable

Completa con las palabras correctas la siguiente descripcion

En la clase de quimica el profesor explica los tipos de sistemas termodinamicos y al ejemplificarlos
expone gue el motor de un autunﬂfli 25 un +(sistema: y un vaso de terma lleno de
agua representa un sistema: 7

abierto + aislado

Clasifica los siguientes enunciados como falso o verdadero;

i

2
3.
a

Toda la materia orgdnica es materia viva. - (* _":{'.:‘- \

La blomasa proporciona energia sustitutiva para el petraleo y gasolina. \JC' fé’a{- CLro

La biomasa natural se encuentra en los cereales. T \ )

La forma correcta de destruir los neumdticos automovilisticos es en ausencia de oxigeno, lt JOO

oo
i3



R F,V,F,V-

Completa la siguiente oracion:

En la revista National Geografic, se explica |a obtencién del petréleo para la industria, el cual se
obtiene desde el mismo petréleo crudo (que es la combinacion de diferentes sustancias), hasta
obtener un petréleo puro; los ingenieros al saber que los diferentes hidrocarburcs de la rnezc
se evaporan a diferentes temperaturas, logran su extraccidn por medio de la: _{Eﬁ_ﬁl’ iﬂ' o O / q

R destilacion

£n una revista de fotografia silvestre a un reportero le asignan hacer una exposicion sobre el Pato

Mexicano, que es una especie en peligro de extincidn, y al buscar el investigador se da cuenta que

este animal vive en zonas donde el agua se acumula y se estanca de manera natural, con {

vegetacion acuatica muy densa. El reportero sabe que debe buscar en un ecosistema: (0 !;:L T? a

R acudtico s il Q9
El praceso fotosintético se lleva a cabo en: lex el (2 y {’—l C'og-)&' ELB( d 'C' ey &14 cficea
R la tierra y el agua debido a |a existencia de productores. o GIC"‘

Ernesto ha viajado dos veces en el ditimo mes, se ha dedicado a conocer cada lugar que visita; en

su primer viaje observé un lugar donde en la flora existian muchos drboles de abedul y nogal,

mientras que en el segundo lugar que visité pudo observar una flora compuesta dg ping, oyamel,

abeto y picea. ¢Cudles son los biomas que ha visitado? DOSGUC ¢/ '?{0 &Ldoy r;ff 2

] Bosque templado y taiga

Las siguientes son consecuencias de la sobreexplotacion ursos naturales excepto una.

\dentificala. V) P51 (U C 1&30 acYo TF \folete S0las

R Disminuye radiacién ultravioleta whr. (i(_ (/e l(,- ’} ﬂ“l(ff .i,? )
El concepto de Sustentabilidad se refiere a: fﬂ‘-l(,j:% {CCSOS rb
R aprovechamiento de recursos naturales sin ﬂi“g M HCiev) B J

La huella ecoldgica relaciona la sobreexplotacidn del capital natural v la incapacidad de

regeneracion a nivel global y local,

Li: unidades de la husella ecoldgica son:. rta / hﬁb -L-Iuaﬂ_\'c

R Ha/habitante j(

Selecciona la opcidn que completa la siguiente oracign o0l | i

El desarrollo sustentable se define como El u;a ‘6‘(“‘3{: S f’(i(‘:""_l? :f JQP fxﬂru Un"f"'

R satisface las necesidades mﬂn 5:-1{;‘ W&mm.um Gang ;r:.b ﬂE#
generaciones.

Completa con las palabras correctas la siguiente descripcion,

Aunado a los métodos directos de iniciativas para el desarrollo sustentable, existen los

procedimientos mas tardados que de manera indirecta pretenden ayudar a un mejeramiento en la L
sustentabilidad de los seres vivos, una de ellas es/a fcrtll‘;za ion In Vitro con transferencia | . . o =T ol
embrionaria la cual se clasifica como: | L 07 OcgCC 00 4 CIPSTIal ol Gita CO >

R reproduccién asistida de alta complejidad.

{Cuél es la Norma que establece los limites maximos permisibles de contaminacion en las -

descargas de aguas residuales en aguas y bienes nacionales? A M - (0L~ HC el 996

i NOM-001-ECOL-1996



Segun el protocolo de Kioto, firmado en 1997 por varios paises industrializados, se debe de reducir
los gases de efecto invernadero

de origen humano, icudles compuestas de |a siguiente lista son considerados dentro de dicha
categoria?

: (C02) Metano Q_DQ_? ‘?"*J'_‘I € lf”:‘f oy ; -
2. (H2504) Acido Sulfirico (BF BJ; Hcm ol o0 de. FIZOTC D
3. (02) Oxigeno v u ,.-L;c,x- luf'}mff | mﬂ{'__f.?

4. (SF8) Hexafiuoruro de azufre S C H C'J

5. (HFC) Hidrofluorocarbonos

R 1,4,y5

songl de st METe
cledad

,a-ﬁf_r’ce’ lac

£Cudl es el fin de la justicia distgibu specto al (Urnhle !
R Usoracional de Eﬁaﬁf&m r‘%w Ljﬁ)

erradicar |a pobreza. e/ la .'({.} oyes
¢Cual de las siguientes opciones completa oracion presentada a continuacion? o '
Los recursos naturales son renovables cuando se Q‘i.f,[tj‘i'ﬂ N dec Cleico [CJE?GIY]-[ Y SusTearap:
R explotan de manera racional y sustentable.

5i te pidieran que apliques tus conocimientos sobre los servicios ecosistémicos a algin aspecto de
tu vida diaria, { podrias hacerlo?

R Si, ya que tienes facilidad para relacionar los conceptos con tu vida diarla.

¢Cuadl de los siguientes conceptas consiste en el reparto equitative de cargas y beneficios en un
ambito de bienestar vital? ,juﬁi“c"a

R Justicia

Selecciona la opcién gue completa Iccs:gunente definicidn

. S alc cAan G
Bioktica es: |ANCSTS 94 i1G COMND h‘.l.: C\L{E TFIE_IA‘ Uél;:'f'; i
R Investigar la forma como las decisiones humanas al‘tchn rmdinambiunte‘

¢Cudl es la definicion de la eutanasia que proporciona la Bioética?

R Es todo acto u omisién, realizado generalmente por personal médico, que ocasiona la
muerte de un ser humane con el fin de evitarle sufrimientos insoportables.

£ Cual de las siguientes opciones completa la cracion siguiente?

Al buscar complementar la nocion de democracia representativa al uso mediante la adopcion de
un procedimiento colective de toma de decisiones politicas gue incluya la participacién activa de
todos los potencialmente afectados por tales decisiones, y que implica la argu tacion
discusion publica de las diversas propuestas se refiere a un tipo de denmcrammﬂ l:f_a A

R directa

Dada la reaccidn:

FeaQ4(s) + 3 Halg) — 2 Fe(s) + 3H0{))
Calcula el calor de reaccion.
Datos;

AH1; (H20, 1) = - 285.830 kJ / mol
AHC (FezOs, 8) = - 824,20 ki / mol_
R -111003k/mol == 130,035 K}/ ~o

Completa con la (s) palabra (s) correctas la oracién sigulente.




En la pelicula llamada "Mas alla de |a vida", se exponen conceptos relacionados con una muerte
digna, y textualmente exponen Te la eutanasia se impone sin el consentimiento de| afectado, por

lo tanto se denomina: Cy

R cacotanasia

£0ué es un contaminante?

R Materia o energia arrojada al medio ambiente que lo altera y lo corrompe

A continuacion se presenta la reaccion dei ciclo del oxigeno v del carbono, en la cual falta una
sustancia en los reactives y en los productos también. Elige la opcién que completa cerrectamente
la ecuacidn quimica es la siguiente:

6CO2+ GHal) — CeHiOe+ Q0o

R 6H.C #» 60,

Relaciona las siguientes columnas, |a columna izquierda contiene varios conceptos referentes a los
recursos naturales y servicios ecosistemicas y en la columina derecha se incluyen algunas
caracteristicas de ellos
[~ Conceptos Caracleristicas

1 Recursos Naturales. - .. Son los banaficios que las personas cbtienen de los
F \‘*-.N | ecosistemes.
2. No renovables.——__ \ L b. Son recursos que pueden reponerse &n un nueva ciclo

S
o, Los materiales de la ierra que se usan para sostener la

3, Sanvicios ecosistémicos.
_,--"”H. \_\ iy

4, Renovables. = -8 Un elemplo de efos son los metales que no puedan
reponerse,

R [1-c] [2-d] [3-a] [4-b]

Las especies animales realizan migraciones hacia lugares donde puedan encontrar alimento y
lugares habitables, {Cudl (es) de los siguientes son factores que propician movimientos
migratorias? \ =

1. Inviernos extremos. leanTel oS O_){."{ MO

2. Alimento suficiente.

3, Buena condicion climatica.

4. Huir de sus depredadores.

R Solo 1

Imagina que se te pide que prepares una exposicion remota de la Primera Ley de la
Termodinamica con dos compafieros mas. Uno de ellos no entiende lo que le toca hacer, (Qué es
lo que haces en este caso?

R Le explicas pacientemente la tarea que le toca hasta que la comprende y puede realizarla
_La huella ecolégica es un indicador q;llmmqamhmw_mradu por la demanda humana que
se hace de los recursos existentes en los ecosistemas del planeta relacionandola con la capacidad
ecologica de la Tierra de regenerar sus recursos.

La huella ecoldgica de algunos paises en el mundo es la siguiente:




Afgar .l”ﬁ'l“_... il

M‘.ual {es) de la {s) siguiente (s) conclusiones son verdaderas?

1. Millones de personas pueden extraer mucha materia y energia del planeta porgue otros=

millones estan obteniendo menos, g

2. Estados unidos tiene la huella ecoldgica mas elevada de todo el mundo. e i

3. Debido a la huella ecoldgica de Australia, es posible equilibrar la huella mundial.

R 1y2

Completa con las palabras correctas los siguientes Enunciadc-s

1. La eutroficacion es un proceso natural permanente de _ ™~ r'(',lt ncerrtrachin de nutrientes

de un lago (o cauce), luego los nutrientes disminuyen bajo la accién de especies que consumen el

exceso y al quedar sin nutrientes, mueren y el lago vuelve a su estado tipico.

2. La eutroficacion cultural, en cambio, puede acelerar encrmemente el prnnesn de:f\ l

cientos de afios a unos pocos meses.

3. La mtruﬁcadun cultural puede deberse a descargas de aguas residuales ricas en fosfatos y
[(69cN0 Oiffnﬂ 7Co

R incremento —} natural = nitrdégeno organico

La tendencia de las poblaciones a reproducirse en un ambiente ilimitado se denomina potencial

bidtico, sin embargo existen factores limitantes para una poblacién, relaciona dichos factores con

estos ejemplos.

—

Eiempl-us : | ’
a. Humedad AOY -t“(c-?-.

b. Depredadores

c. Luz ’EE}Q o Cf:.ﬁ

d. Parésitos ot &

e. Temperatura &_ 0 .04 .CC- 2

R [Bioticos-b, d] [Abioticos-a, ¢, e]

En el congreso del Estado de Baja California se efectua un debate sobre |2 pesca de ballenas y, al
exponer la situacidn se acentian los siguientes puntos de vista de diferentes personas. {Cudles de
los impactos siguientes desarrollan su pesca?

1. Positivo, si la explotacion comercial es compatible con su conservacion. _;:’."'/

2. Negativo, si se sobreexplota la poblacion de las ballenas.

3. Positivo, para obtener los productos que se derivan de las ballenas.



4. Negativo, no se debe cazar ni una ballena para que las poblaciones se regeneren.

R 1y2

Existen diferentes tipos de separacion de mezclas homogéneas y heterogeneas, relaciona los
esquemas con los métodos de separacion que muestran.

Métodos de separacion
A1. Evaporacibn (U

/|2. Ebullicién . F

3. Cristalizacién| C

,/ | 4 Destilacién | & '
/ /|5. Extraccién | O - ’
6_Decantacién. d

-

\) g
¥ J.\
8. -m‘-.—-

R [1-c] [2-f] [3-e] [4-8] [5-b] [6-d]

5i te pidieran que apliques tus conacimientos sobre los servicios ecosistemicos a algun aspecto de
tu vida diaria, { podrias hacerlo?

R Si, ya que tienes facilidad para relacionar los conceptos con tu vida diaria.

Completa con las palabras correctas la siguiente descripcion

Aunado a los métodos directos de iniciativas para el desarrollo sustentable, existen los
procedimientos mas tardados que de manera indirecta pretenden ayudar a un mejoramiento en la

sustentabilidad de los seres vivos, una de ellas gsla fer;lllzanén ln-F; trans ncia

embrionaria la cual se clasifica como: _(j_ﬁﬁ[)(ﬁf i iﬂﬂ c5S CEUZ C/?,C' k ‘C‘C‘ :
R reproduccion asistida de alta complejidad. ) a
£Qué significan las siglas PNUMA? Y3610 de Nochones Ti (\ d&5 p& Ice "‘f—d

R Programa de Naciones Unidas para el Medio Ambiente. U '

El concepto de sustentabilidad se refiere a: lecnam) emo d{‘ iCLUng L‘I[UJI::.‘C ~
S deSH (09 ) Yegene)andole

-
am

[
o



R aprovechamiento de recursos naturales sin destruirlos y regenerandolos.
Cuando se te presenta un problema donde una persona defiende fuertemente una opinién acerca
del uso de los recursos no renovables v que es contraria a la manera en que tu los usas,

generalmenteﬁ_ﬂ% k 1/ n{f‘"{.; {CSONDr O | C C‘i']-ﬁ
pruebas nuevas fo ﬂi@dnga icto, corbeneidridold de tu postura.

¢Cudles son los recursos gue se entmn en la naturaleza y que pueden utilizarse
indefinidamente? V}\CJ '@, ‘Ju

R Renovables

Selecciona la opcidn que completa la oracidn siguiente:

En el ultimo afio |a Secretaria de Comunicaciones y Transporte ha hecho énfasis en que el
movimiento turistico es de gran apoya econdmico para la sociedad, considerando esta actividad
como un importante servicio ecosistemicos de tipu(_'l;_.l__l.‘.f Uig

R Cultural

Ordena de forma ascendente el proceso de formacién del acido sulfirico (H,50,) que provoca la
lluvia acida gue afecta las plantas y dafios a la humanidad

1.H,0 902 Os 503 K40

2. S'D;

3.50;

d-. D:

R 39491221

¢Es correcto afirmar que un coche, al quemar gasoling, convierte la energia quimica en calor, de
maodo que al expandirse los gases se activa el motar? {Por qué?

R Si=» la combustidn de la gasolina en el cilindro requiere de aire, los gases que salen por &l
escape aportan calor al ambiente.

¢ Cudl de las siguientes opciones mmpleta las descripciones de los métodos de separacion de

mezclas?

El método fisico .E‘“l 'éslﬁl‘l lene Crcual no Intgwlene la mano del hambre.

La decantacidn es considerado un procedimiento  ~ 1ol 'q 5& utiliza para separar mezclas de
liguidos no miscibles, entre otros.

R sedimentacion <> fisico

5e pretende determinar la masa molar del clorato de pn:aslo ¢Comao deben combinarse los
atomos para obtener el resultadoeng/mol? 29 X1 + 25, 5X 4+ d6Xa = 490,
R 39x1 + 35.5x1 + 16x3 = 122.5

Relaciona los nombres de los tipos de reacciones de |a tabla siguiente con su ejemplo
correspondiente de la parte inferior

[
c <
o,



Tipos de Reacciones :
1. De combinacién iﬁll’.??hz 3 -?Ni?- uﬁf‘;)k -
2. De descomposicion Mo -y d\ o
3, De sustitucion sencilla 31 p:«cJ g 12(60) HAMEBeyCalt lala "—_,)
4. De doble sustitucién©0:( 9) + KOHCAO) = K 203(ac)+ HeOCL)

Ejemplos de reacciones guimicas

a. NaNO4(s) —+ NaNO(s) + 0:(g)
b. Brp{ac) + Mgizac) —» MgBraac) + Ixac)
c. Al(s) + 02(g) = Alz04(s)
d. S0(g) + KOH(ac) —» K;80s(ac) + Hz0(1)
R [1-c] [2-a] [3-b] [4-d]
¢Cudl es la clasificacian correspondiente a |a siguiente reaccién quimica?
Al(OH)34 HCl — AICl3 + H20 4
1. Sintesis
2. Doble desplazamiento o doble susﬂtucidntf-
1. Desplazamiento o sustitucion simple
4. Combustion -

-

5. Neutralizacion &——

R 2y5

{Cudl es el animal que es rumiante, vive en rebafios, es cuadripedo, su pelaje cambiz de gris

pardo a blanco en invierno y s mamiferg y en que bioma vive si llueve poco y la escasa vegetacion
que hay con coniferas principalimente? T\.C (10 “Tolcia

R Reno—Tundra

De acuerdo a la forma en como se organiza la vida en el planata, ordena de menora mayar L T T 18 f (_:
complejidad los tres términos: bioma, biosfera y ecosistema. .{_CLDES'-‘J'#CI’E plofic Q=
R ecosistema ~» bioma <> biosfera

Las siguientes son consecuencias de la mbse;plundnn de recursos naturales excepto una.
Identificala ) TSROV (00 recron Yt olcie solal

R Disminuye radiacién ultravioleta solar.

¢Como se be ama a Yos beneficios iplﬂl‘eg{}? de los ecosistemas que ofrecen al ser humano

beneficios no materiales? (¢ S0 (GO0 /]

R regulacian

La mndHIcaclﬂn del amhrn‘te ﬂms%nadu por la,accion del hombre o de |a naturaleza se le

denomina: 0 o™ \

R Impacto ambiental

Selecciona la opcién que completa la siguiente descripcién.

En 2010 la organizacion mundial de Greenpeace expone por las redes sociales de internet la

siguiente imagen como Inicio de una propuesta al incumplimiento de el codigo ético ambiental l
conocido como ____, mencionando que Espafia no ha cumplido con su acuerdo U0 CCC}[O ClC

CC*J 'tf«*g.iﬁ[—f 16

L-




R Prntnmm de Cartagena

éCuadl es el tipo de democracia usado mas frecuentemente e n elm , ¥a.que los ciudadanos
tienen participacion en la toma de decisiones politicas? '\ Cs‘:.%&

i Representativa

Selecciona la opcidn que completa la oracion.

La siguiente Imagen es un cuadro de pintura al oleo en la cual el autor Vincent Van Gogh muestra

que 5U insplmdﬁn artistica es uno de los servicios que prestan los ecosistemas.
. shsdeianiigey

AprovesfonaMinto

-iDe cual se trarta?
R Aprovisionamiento
La grafica representa la formacién de H|, la reaccién quimica es la siguiente:

Iz + Ha = 2HI
J,Fuede afirmarse que Ia rean:ciﬁn qwmlm ha llegado a su equilibrio quimico? = ¢Por qué?
E i b \cs [CC._{ (i (Qﬁ S0
g eh S tot
P j it
1 |
. e Do
Tiampe (5

R No = los reactivos no se han gastado en su totalidad.
Completa con las palabras correctas la siguiente oracion.
La ciencia de [a energia es definida como yla ley dice que la energia se transforma

tomedsicica , EROCO




R termodindmica <* primera

A la suma de las masas atomicas de cad ntado en su formula molecular expresada
enuna se llama: Fﬁﬁlﬁ ™Mo CL Epr}u

R peso molecular

¢Cudntos gramos de agua se requieren para disolver 50 gramos de HNO; para preparar una

disolucién 1.25 m? C,q 9-

Las masas atomicas son: O "

N=14

H=1

0=16

R 0.992

¢Qué haces cuando recibes el resultado de un examen del tema de estequiometria v tus
resultados no son los que esperabas?

R Revisas en que te equivocaste y tratas de identificar la respuesta correcta

a’.Ctué tipo de ciclo hiugmquimi:u se maniﬁesta en Ia Imagen siguiente?

-::-:\." *Wmtxy*m SRALY
A S R . 3 A e
- nﬁ:;-‘}ui‘ﬁ.u’bﬁ“w‘ ’F"ﬁ:'i"
RN

R Hidrologico
Relaciona las siguientes columnas segiin corresponda a cada caso, del lado derecho se encuentran
diversos tipos de recursos, y del lado izquierdo se observan algunas caracteristicas de ellos.

Caracteristices Recurecs
\0 d 1 I.lrnmmu-uuhﬂnunlpril:'llmqulntlutlmﬂcﬂmucmlnﬂmmn 8 Agus
avila- &l des da aste recursd y Al consarvarin por un tempo mayo
'Fk'[f' Q‘M 'O 2 A medida gue los seres humanos cambian un anbenls, se mndhhrrhin al b. Flera y fauna
ey . nﬁmmrudmdlnnumqu-umﬂmhmnnlmp
: - ! 1 3 La actividad humana puace cambiar la composicidn de ur bosque, algunas o Forestaies
-{'_;(Eﬂﬂ.(b mmnmnwmmuumnummtumuuﬂuil i ko
a un g L

R [1-d] [2-b] [3-c]
LA que concepto corresponde el siguiente ejemplo, conforme a los elementos que describe?

En a selva tropical coinciden millares de especies vegetaies, anmales y micropianas que
habitan el aire y el suelo, ademas, se producen millones de interacciones entre los
crganismos y el medio fisico.

R Ecosistema E mg?%_l_cm (x




El instituto Nacional de Ecologia (INE) de Mexico clasifica los contaminantes en primarios (P) y
secundarios (5) para poder ayudar a los estados hacia un desarrollo sustentable en el dmbito
ecoldgico.

¢Como clasifica estos contaminantes el INE?

1. Monoxido de carbono = (47D

2. Ozono Secl Cl.f- O

3. Peroxiacetilnitrato E}tﬁ.ﬂ“} f:u FO

4 Bioxido de azufre d 5f i

5. Bioxido de nitrdgeno

R [P-1, 4,5][5-2,3]

¢Te gusta estar informado a través de los med e los es en mat ia de sustentabilidad en
el pais? =% poIQLh_cE:pCd C-\J¥ a\ cﬁ 0 QLt t (OOCL

R Si = porque es parte vital de lo que te rodea.

En la clinica de especialidades quirirgicas en Nuevo Leon, el Dr. Mendez se rehusa a brindar
atencién a un nifio con discapacidad motora refiriéndose al nifio como una personita que no sabe
hacer nada”.

{En que tipo de pautas sociales esta fallando el medico? DQD 1) O !03 Cf‘ ~

R Deontologicas



